

NUEVO DIARIO DE BADAJOZ

AÑO XIV.—NÚM. 4.051.

PERIODICO DE LA TARDE.

JUEVES 21 DE DICIEMBRE DE 1905.

LA ECONOMICA

IMPRESA,
Papelería y Objetos de Escritorio

RODRIGUEZ Y CORDERO

Tarjetas de visitas, desde 1'50 á 2'50 pesetas el 100.
Sobres comerciales, desde 4 á 7'50 pesetas el 1.000.
Papel para cartas, desde 0'75 á 3 pesetas el 100.
Sobres blancos para cartas, desde 1'2 pesetas el 100.
Papel para cartas de luto, desde 1'75 á 4 pesetas el 100.
Sobres id. id., desde 1'50 á 2'25 el 100.
Papel comercial blanco, desde 4 á 7'50 pesetas 500 hojas.
Papeles y sobres fantasía, carnets para felicitaciones, surtido completo en artículos de escritorio.
Impresiones de todas clases desde lo más modesto hasta lo de más lujo, á precios reducidísimos.
Se envían fuera de la capital cuantas muestras de encargos se nos pidan.
Dirección telegráfica: Económica.
Meléndez Valdés, 17.

Discurso pronunciado por Pepe Moderno en el Circulo Modernista.

(CONCLUSIÓN).

(Dada con fruición las últimas chapadas y arrojando cen cenio la colilla, levántase con gran satisfacción Pepe Moderno; é irguiendo su cuerpo, acaricia el mudo de su cobarta, estira y encoge sus brazos y dejando al descubierto sus gemelos, continúa su discurso en medio de un silencio sepulcral.)

Habiendo oído lo que he dicho á los antiguos, ahora me toca decirles algo á todos los llamados célebres pintores desde el siglo XV, hasta nuestros días.

Compareced ante mí, y ante este tribunal modernista que os ha de juzgar á los llamados dibujantes y grandes compositores italianos. ¡Venid acá! Rafael, Vinci y Miguel Angel. ¿Qué hicisteis? Dar reglas ó preceptos para la proporción y composición etc. Pues sabiendo las reglas, ¿quién, no hace esas composiciones que los siglos menos que nos han precedido han calificado de maravillosas? Yo, y conmigo todos los que ahí veis no admitimos reglas cualquiera que sean; y habéis de tener entendido, que en la pintura somos modernistas; ó para que mejor lo entendáis, puros anarquistas. Algo de esto te pasó á tí, Rafael.

Por no haber tenido contornos tan puros como los de Vinci, ni un lineamiento tan sabio como el de Miguel Angel, es porque tú dibujo se prestó más al encanto de la gracia. Los modernistas huimos del detenido estudio y de la sujeción. No daremos reglas como tú, Miguel Angel, que recomendaste á tu discípulo Marco de Siena la línea S, ó serpentina, ó meplata y otras mil zandaja. Ni si el conjunto de la composición ha de ser piramidal ó en forma de llama; ni menos sujetarnos á leyes antiguas que dicen producen la belleza. No necesitamos como los reyes magos estrella que nos guíe, pues sin ella hemos de llegar al portal.

Lo que me extraña, es la ignorancia de los pueblos llamados cultos; y que vuestras obras, detallistas y anagetas á reglas, se adquirieran dando por ellas millones, para exponerlas en los museos de las naciones más civilizadas; mientras que las nuestras sin estos defectos, cometen la injusticia (debido á esa ignorancia) de que se pudrán en nuestras casas, ofreciendo por ella á ni tres ochavos.

Quitarse de mi presencia y colocoos ahí á la derecha, y siempre detrás de estos modernistas.

Acercarse á mí, los llamadas grandes coloristas y naturalistas venecianos. Ven tú, Tiziano, y vosotros Tintoretto y Veronés. Aunque fuisteis reputados como los mejores coloristas del mundo, vuestro colorido, no satisface á los modernistas, por encontrarlo demasiado brillante y luminoso. El nuestro es todo lo contrario: triste y cárdeno, retratando así nuestra época con todas sus miserias. Tú, Tiziano, tuvistes tiempo de aprender el colorido; porque tu vida se prolongó hasta los noventa y nueve años. Si los modernistas alcanzáramos esa longevidad, obscurecido quedaría para siempre tu nombre; Retiraos, pues, de mi vista y colocoos detrás de estos modernistas.

Acudid en tropel. Pues la saliva que llevo gastada y tragada, y la que aún he de gastar, no os la mereceis. ¡Bravo! Compareced los llamados grandes pintores flamencos Rubens, Van-Dyk y Jordans. Los que dijeron ser grandes dibujantes alemanes: Alberto Durero y Holbein. El naturalista holandés Rembrandt, el retratista de la misma escuela Moro, el fecundísimo Mireveld, que pintó más de diez mil retratos; el gran Lucas de Leyden. Venid todos. Acercaos á mí los franceses. Tú, Ponsin, que has sido el mejor pintor y filósofo de Francia. Tú, Mignard, el más colorista. Tú, Lebrun, el más distinguido. Y tú, Watteau, introductor de la elegancia en la vida real. Colocoos todos detrás de estos genios del modernismo. (Muy bien.)

Y ahora, no tengo más remedio que arremeter contra la última de las malditas escuelas, las cuales, con sus reglas y preceptos, han sido la perdición del arte. Acercaos á mí, los que habéis pasado por genios de la pintura española, antes de ser conocido el modernismo. ¡No os turbéis! (que como compatriotas) os trataré con caballerosidad y consideración. Venid Juan de Juanes y los Ribalta, creadores de la escuela valenciana. Ven tú, Greco; y tú Tristán, de la toledana. Tú, Murillo y tú Zurbarán, de la sevillana; y tú Velázquez, de la madrileña y tráeros de paso á Rivera y á todos vuestros secuaces. Colocoos todos detrás de esos pintores modernistas, porque ¡jamás consentiera que os pusierais delante y... escuchad.

¡Oh, modernistas! Rodeados estamos del ejército más formidable de las bellas artes! Reducidísimo es nuestro número; pero valiente y osado como ninguno. Cada uno de nosotros, valemos por mil de los que nos cercan. Estos han aprisionado el arte por algunos siglos, en sus malditadas escuelas, llenas de funestos preceptos y reglas, que nosotros, por honra del arte, no podemos de ningún modo aceptar.

El modernismo, como ha dicho muy bien un escritor pacense, "ha venido á romper los moltes de todo lo tradicional y es el sol que ha de iluminar al nuevo arte". Los nombres de estos anticuados que nos rodean, serán olvidados y borrados de las galerías y museos, y reemplazados con letras de oro por los nuestros.

Los modernistas tenemos mucho quinqué, (aplausos) y el siglo XX, no ha de ser tan bobalicon como los anteriores, que prefiera las obras antiguas á las modernistas. Nuestro siglo, es el del modernismo. Y si tuviéramos tan mala ralea (como el escritor ya citado), diría con él. "Venga en buen hora el modernismo fulminando rayos y desaparezcan para siempre las reglas y moldes de lo tradicional y desde ahora el modernismo será el sol que alumbrará al nuevo arte. Acaso (dice el mismo escritor) hemos de seguir todos á Velázquez? Tiene mucha razón. A menos tendríamos los modernistas seguir su escuela y el confundirse con él.

Nuestro arte es otra cosa comple-

tamente diferente. Y puestos los puntos á las íes, como habréis visto durante todo mi discurso, aunque no sea más que por galantería, he de despedir á esos desgraciados que he hecho comparecer ante nosotros. Antiguos artistas egipcios, griegos, romanos, italianos, flamencos, alemanes, holandeses, franceses y españoles: prestadme atención. ¡Pepe Moderno... soy yo!

No me ha guiado otro objeto al levantaros de vuestros sepulcros, que arrancaros la careta con la que habéis engañado á tanto imbécil por espacio de algunos siglos, fundando escuelas, dando reglas y preceptos y siguiendo la tradición. Juzgados estais por mí y por todos los socios de este círculo modernistas. Hincad, pues, vuestras rodillas ante nosotros; y no os digo que os descubráis, porque os habéis presentado descubiertos; ¡pero inclinad vuestras cabezas! ante estos socios, que con tanta fé, viven al calor del sol vivificador del arte modernista. ¡Levantaos inmediatamente y volved á llenar vuestras sepulturas! Pues en el poco tiempo que habéis estado entre nosotros, viciasteis la fresca, respirable y olorosa atmósfera de este círculo, trocándola en sofocante, irrespirable y nauseabunda. He dicho.

(Grandes y estruendosos aplausos resonaron en el salón. Dos ceremoniosos socios colocaron sobre las sienes de Pepe Moderno, una gran corona de laurel natural, agobiando de tal modo su cuerpo, que hubiese caído en tierra detrás de la tribuna si otros socios no lo hubieran cogido en vilo y sacado en hombros del círculo modernista y conducido á la Plaza Alta, en donde con antelación se había dispuesto un lunch en honor suyo y que había de presidir, cuyo lunch estaba á cargo de las divinas manos de las más reputada mondonguera de Badajoz. No hubo faisanes ni perdices, pero hubo pájaros fritos. Tampoco hubo lenguados; pero sí, frescas y riquísimas bogas asadas, del inmortal Guadiana. No hubo jamón, salchichón, ni lomos embuchados; pero en cambio, se sirvió un excelente y picante mondongo con sus correspondientes revoltillos, cuyo olor solamente hubiese despertado el apetito á un moribundo. Excusado será decir que este último plato hizo las delicias de los modernistas, arrebañando tanto, que dejaron los platos con tal lustre como recién salidos de La Cartuja.

Durante la comida y al final, se destaparon varias botellas del rico vino de La Corchuela. No hubo más que un postre; pero con decir que este fin de aceitunas machaditas, está dicho todo.

Durante el banquete, reinó la más franca cordialidad. Se dieron muestras á los artistas antiguos y muchos vivas á los modernos. Todos brindaron por la prosperidad del nuevo arte. Y terminó Pepe Moderno con un viva al modernismo tan sumamente becerril y descompuesto, que alarmó á la vecindad. Acudieron los serenos y notando estos que Pepe Moderno no estaba tan sereno como ellos, tomaronlo por los brazos y lo condujeron á su casa.

FELIPE CHECA.
Badajoz Diciembre de 1905.

Los cambios de Méjico.

Un fenómeno económico ha tenido lugar en pocos meses á la fecha, que por lo rápido é inesperado ha pasado desapercibido para muchos. Desde hace años hemos estado viendo en el periódico *El Economista* los cambios de Méjico con España al 45 y 50 por 100 hasta el 19 de Agosto que los vimos cotizados al 326 y que entonces creímos error de imprenta. Más en el de Noviem-

bre el mismo periódico primero y en Diciembre después el *Diario del Comercio*, de Barcelona, han publicado un estado de las naciones que tienen pérdida en su moneda en los pagos de letras en Francia, y si en 5 de Agosto habíamos visto los cambios de Méjico con España cotizados al 50 por 100, en 4 de Noviembre nos sorprende verlos con una pérdida de 70 céntimos con Francia y al mes, ganando 4'65 en esa nación, fenómeno que no resulta con ninguna otra del mundo.

Y antes que digamos algo sobre la repentina y extraordinaria baja del cambio de Méjico, vamos á exponer en un estado, lo que valen 100 francos de otras naciones en Francia y lo que valen los de esta nación en las otras:

	Valen 100 francos de otras naciones en Francia.	Valen 100 francos franceses en otras naciones.
En la República Argentina.....	44	227'25
En China.....	49	202'43
En el Brasil.....	61'97	161'36
En España.....	78'30	127'80
En Chile.....	83'59	119'62
En Portugal.....	94'68	105'66
En Rusia.....	98'45	101'55
En el Japon.....	98'83	101'17
En Méjico.....	104'65	95'55

En las demás naciones sus billetes con Francia ni pierden ni ganan el 1 por 100 y solo Méjico gana ese 4'65 por 100.

También notaran nuestros lectores, que España en Europa, y la Argentina en América, son las que tienen más alto cambio en sus pagos internacionales, resultando que con 44 francos hace Francia un pago de 100 en la Argentina, mientras esta nación tiene que dar 227 francos y un cuarto de franco para pagar 100 franceses.

Más volviendo á la repentina baja del cambio de Méjico que no hallamos el medio de explicar satisfactoriamente á no ser por su extraordinaria exportación comparada con la importación. Pues hace poco tiempo que recibimos un folleto de Barcelona escrito por un Sr. D. Joaquín Errich y si las cifras son exactas en ellas hallamos alguna razón para la baja del cambio de Méjico, porque si no hay ninguna nación en que el billete francés pierda un 4'65 por 100, más que con el de Méjico, tampoco hay ninguna que tenga más tanto por 100 de exportación comparada con la importación.

Pues el Sr. Errich, tratando de demostrar que el déficit ó sobrante comercial no influye en el cambio internacional, atendido á que la mayoría de las naciones que pagan cambio tienen sobrante y las que le reciben déficit; expone en un estado las naciones que tienen más del primero que del segundo, que sacado por nosotros el tanto por ciento de las que tienen más exportación resulta lo siguiente:

	Importación	Exportación	Tanto por 100 de más exportación
Méjico, millones de pesetas.....	380	965	250
Haiti.....	27 1/2	64	232
Argentina.....	665	1.150	175
Colombia.....	59	98	170
Ecuador.....	55	93	170
Rusia.....	2.400	3.796	158
Brasil.....	1.030	1.615	156
Paraguay.....	126	190	150
Estados Unidos.....	5.170	7.420	143
Chile.....	662	930	140
Cuba.....	335	386	115
Austria-Hungría.....	1.877	2.129	113
Perú.....	94 1/2	96	102

Todas estas naciones tienen sobrante comercial y la mayoría déficit internacional, que absorbe al sobrante comercial y las que pagan cambio, es la causa de que el déficit internacional importa por ejemplo 1.000 y el sobrante comercial 500. Por eso los cambios de España no desaparecerán mientras nuestra exportación no exceda de la importación en un 200 á 300 por 100.

Al que le sorprenda que la Repu-

blica Argentina con 176 por 100 de más exportación que importación pague el 27 por 100 de cambio debe tener presente, que así como España ha dado á explotar al extranjero sus obras públicas y minas y colocado parte de su deuda en el exterior, la Argentina ha dado también sus ferrocarriles y demás obras públicas, sus minas, tierras, industrias, comercios y sus empréstitos hechos en el extranjero; estando la mayoría de su riqueza en poder de italianos, españoles, franceses, alemanes y para librarse de pagar cambio tendría que exportar mercancías el 400 más por 100 que importar.

El sobrante comercial de los Estados Unidos, menos extraña porque desde que esta nación en 1866 queda por su guerra civil arruinada, con una moneda y con un cambio de 800 por 100, sus gobiernos proteccionistas de su producción nacional han hecho que los Estados Unidos sean los primeros en el mundo en producir trigo, algodón, oro, cobre, plomo, hierro, carbón, maquinarias y toda clase de productos, y mientras los gobiernos libre-cambistas de España han aumentado la deuda pública desde los 5.540 millones de pesetas que había en 1863 á 11.182 millones á que ha llegado en 1904, la mayoría aumentada por los libre-cambistas rabiosos, los proteccionistas de los Estados Unidos, la han reducido desde 2.046 millones de dollars que tenían en 1870 á 847 millones en 1896 y cuando allí pagan de intereses 37 millones de dollars equivalentes á unos 190 millones de pesetas aquí se pagan cerca de 401 millones y cuando nuestros gobernantes llevaban construidos 12.916 kilómetros de ferrocarril la mayoría con dinero extranjero, los proteccionistas yanquis llevaban construídos con dinero del país, 296.745 kilómetros y por fin mientras los libre-cambistas de aquí quieren rebajar los productos de las aduanas y suprimir la contribución de consumos, los gobiernos proteccionistas de allí, sus 345 millones de dollars de su presupuesto de ingresos de 1897 que tenemos á la vista ni un solo céntimo se impone á la propiedad y todo se cubre de la manera siguiente:

	DOLLARS
Derechos de aduanas.....	176.273.000
De consumos.....	146.463.000
De diversos impuestos.....	22.919.000
TOTAL.....	345.655.000

Aunque dá pena y tristeza el hacer comparaciones de España con otras naciones, no será extraño que publiquemos un artículo exponiendo la gran riqueza de los Estados Unidos comparada con la pobreza de España.

JUAN DE DIOS BLAS.

La Unión Ibero-Americana.

Esta Sociedad nos ha remitido copia de un razonado é interesante *Memorandum* que acaba de dirigir al Monarca español, á los jefes del Poder ejecutivo de las repúblicas americanas, Presidentes de los Consejos de Ministros, y de las Cámaras legislativas en las mismas naciones, en el que se puntualizan los trabajos realizados por dicha Sociedad durante el corriente año con la cooperación de representantes de los centros científicos, literarios y artísticos, sociedades económicas, bancarias, industriales, del comercio y obreras.

Dicho documento revela en sus autores el vehemente deseo de laborar con el mayor celo y actividad á la unión en todos los órdenes de los pueblos en que se habla castellano.

Al *Memorandum* acompañan diez y ocho luminosos informes que suscriben muy conocidas y respetadas personalidades que figuran al frente del movimiento intelectual, político

y económico del país, en los cuales se desarrollan problemas de tan singular trascendencia como son la creación de la Universidad Hispano Americana; la convocatoria de certámenes para el fomento de las ciencias y de las letras en los países que abarca la Unión; el establecimiento de Centros Ibero-Americanos de Cultura Popular para la enseñanza de la mujer; el hondo problema migratorio; la formación del censo de los españoles residentes en las repúblicas americanas; la conveniencia de arreglos comerciales y tratados de protección a la propiedad literaria e industriales, puertos francos o zonas neutrales; simplificación de carga y descarga en los puertos españoles y disminución de derechos en los mismos; creación de escuelas de viajeros y agentes de propaganda; Exposición Ibero-Americana y otros de igual índole.

Puntos de tan vital interés para los países respectivos bien merecen detenido estudio: y a fin de que éste pueda hacerse en la más amplia esfera, la "Unión Ibero-Americana" facilitará copias impresas del *Memo-randum* y documentos adjuntos, á cuantos lo soliciten por escrito hasta el día 1.º de Enero de 1906 en la Secretaría de la misma.

Los tres años de edad, la niña Amalia Menéndez no andaba aún sola; esto basta para demostrar el triste estado en que se encontraba; pero dos años más tarde, ¿qué cambio se operó en ella!

Calle del Salitre, nº 9, 3º, Madrid,
Diciembre 17, 1904.

"Mi hija Amalia tenía una debilidad general, particularmente en las piernas, tan grande que á los tres años aún no andaba sola. Únicamente con la Emulsión Scott pudo adquirir fuerzas necesarias para andar. Mi hija ahora tiene 5 años y puedo asegurar que su salud es perfecta, y tiene las fuerzas propias de su edad."

EDUARDO MENÉNDEZ.

Este es un caso interesante y muy notable y sirve para demostrar que los hijos de V. recibirían igual beneficio de la Emulsión Scott, que la pequeña Amalia Menéndez, porque esta Emulsión está elaborada cuidadosamente bajo el procedimiento perfeccionado y original de Scott, con los ingredientes más puros. Aceite de hígado de bacalao de Noruega y los valiosos hipofosfitos de cal y sosa, que pueden emplearse siempre con la seguridad de que contienen grandes propiedades nutritivas y que los resultados serán siempre admirables, lo que no podrá decirse de ninguna otra Emulsión.

Los niños la toman con gusto y la digieren fácilmente. Fortifica los huesos y da carnes.

De gran auxilio á las madres durante la lactancia.

Fíjase en el pescador llevando un bacalao á cuestas, que va en cada paquete.

Una botella de prueba gratis á los que envíen 75 céntimos para el franco. Hágase mención de este diario á D. Carlos Marés, Calle de Valencia 333, BARCELONA.

De la REGION

Desde Fuente de Cantos.

Nos escriben desde Fuente de Cantos los lamentables sucesos ocurridos el día 19, á los que no se les han concedido la atención que su importancia merecen, no por el acto,

siempre censurable, de que una multitud inconsciente se tome la justicia por su mano, si no por lo que ese hecho revela, por lo que demuestra, hasta donde perturba y es funesta la acción del poder ejercida libremente por un cacique monteril por quien lleva muchos años administrando un pueblo tan sufrido y trabajador como Fuente de Cantos.

Lo sucedido el día 19 fué una protesta viva, una sacudida de esa masa trabajadora á quien engañosas promesas de aliviar su situación buscándole trabajo con que llevar pan á sus hogares, mantuvo aquietada, no pudo soportar más el engaño y con igual derecho que unos pocos favorecidos por el cacique máximo de ese pueblo el Sr. Márquez, quisieron que el trabajo se repartiera, que las consignaciones hechas por el Estado para proseguir los trabajos de la carretera en construcción fueran equitativamente distribuidas entre los jornaleros sin trabajo tiempo ha.

La política que en Fuente de Cantos es llevada como en parte alguna, por quienes desde hace muchos años, todo lo absorben allí, por D. Antonio y D. Felipe Márquez, Alcalde el primero, juez municipal el segundo (hoy suspenso por virtud de un sumario que se le sigue, según nuestras noticias), quiso penetrar también en esas obras públicas y de ahí el conflicto, de ahí el que unos seiscientos hombres protestaran tumultuosamente de esa intrusión de los Sres. Márquez hasta en lo que el Estado ha concedido para alivio de una situación tan precaria como la que atraviesa la mayor parte de los pueblos de esta provincia.

No se culpe á los obreros de Fuente de Cantos, no se busque la solución de ese conflicto, acallado hoy, latente siempre y asomándose de continuo a las puertas de la sociedad, en el trabajo que hoy se da y dura más ó menos días, búsquese entre los que dirigen y administran aquel pueblo, que de ellos puede salir si guían sus pasos en la senda administrativa, móviles del bien de sus administrados, ansias de ventura para su pueblo que no merece ciertamente ser tratado de la olímpica tiranía de los Márquez.

Nos resistimos á creer que hasta tal punto se llevase el encono político en ese pueblo, cuando nos referían hazañas de sus constantes mandarines, pero lo últimamente realizado, la creación de esa hermosa obra llamada Caja de Ahorros, nacida allí pura y exclusivamente para ser instrumento político, es el colmo y llena la medida. Poner obras de tal naturaleza, que para el bien las crea el progreso y para el bien debían utilizarla los hombres, al servicio de una bandera política, es solo patrimonio de los Márquez en Fuente de Cantos.

Sesión de Ayuntamiento.

Bajo la presidencia del Sr. Santos Redondo y con asistencia de los Concejales, Sres. Martínez García, Lluch, Rey, Segovia, Gimenez, Bueno, Cuello, Gutierrez, Paniagua, Martínez Rodríguez, Moratinos, Castro, Dacal, Cierva, Vazquez, Bejarano y Sardiña, se reunió anoche el Ayuntamiento en segunda citación.

Se da cuenta de un telegrama del Gobierno, en el que dice que se preocupa en la cuestión del impuesto sobre los trigos y harinas.

Dada lectura de un oficio del señor Sardiña, en el que se refiere á hechos conocidos por nuestros lectores, la Corporación se da por satisfecha y acuerda dejar sin efecto los acuerdos tomados.

Puesta á discusión la proposición del Sr. Segovia, sobre caja de retiros para obreros, su autor la enmienda en el sentido de que contribuyan á ella los funcionarios municipales que tengan más de 1.000 pesetas de sueldo, y después de hablar varios señores Concejales, se acuerda pasarla á informe de una Comisión.

Dióse lectura de un oficio de la Dirección de la Cria Caballar, concediendo una parada de sementales para 1906, en Badajoz.

Quedó enterado el Ayuntamiento de un extenso y luminoso informe de la Real Academia de Medicina, de conformidad con el voto particular del Sr. Segovia y los artículos publicados en el NUEVO DIARIO, sobre bajantes de aguas pluviales, acordándose viertan al alcantarillado.

Se aprueban expedientes de lactancia á favor de Bernardo Pizarro Sanchez, Paulino Saturnino Margallo, José Rodríguez, Pablo Bado, Antonio Mateo y Angel Trinidad.

Se acuerda expedir varias certificaciones al Médico don Manuel Cano.

Se aprueban dos informes de la Comisión de Hacienda, sobre gratificaciones.

Se autoriza á la comisión de Propios, para que adquiera paja para las mulas del Matadero.

Queda aplazado para otra sesión el debate sobre la proposición de casas para obreros.

Se acuerda confirmar la cesantía del auxiliar de limpieza, Francisco González, y amortizar la plaza.

Por unanimidad es nombrado interventor del Matadero D. Heliodoro Pinna Camate.

La sesión se levantó á las ocho.

JUNTA MUNICIPAL

Sesión de ayer.

A las cuatro de la tarde se constituyó la Junta, continuando la discusión del presupuesto de gastos.

Se acordó aumentar en 200 pesetas el sueldo del Profesor de Dibujo de la Escuela municipal.

Después de ligera discusión, queda subsistente la subvención de la escuela dominical.

Se acordó consignar 500 pesetas para el aumento de una plaza de segundo maquinista, con destino á la estufa de desinfección y gastos de la Inspección municipal de Sanidad.

Fué desestimada la reclamación de los Médicos de la Beneficencia municipal, solicitando aumento de sueldo.

Se acordó aumentar hasta 10.000 pesetas, lo consignado para la Casa de Socorros.

La sesión terminó á las seis de la tarde, acordándose se continuara hoy á las doce.

Sesión de hoy.

Se reanudó la sesión á las doce y media de la tarde.

El Sr. Martínez Rodríguez, propone se suprima la subvención para asilo de ancianos desamparados. Hicieron uso de la palabra, en contra, los Sres. Manzano, Giménez y Meléndez, y puesta á votación fué desechada, por ocho votos contra seis.

El Sr. Manzano solicita se eleve á 2.000 pesetas la subvención al Patronato de la mendicidad. Se aprueba por mayoría de votos.

En el Capítulo de Obras públicas, se rebajan 2.000 pesetas de lo consignado para conservación y reparación de edificios municipales, y quedó aprobada la partida de 3.000 pesetas para reparaciones en el edificio de la estufa de desinfección.

Con el voto, en contra, del señor Manzano, se aprueba la partida de acera y empedrados.

De actualidad.

La verdad es que con este furor arbitrista que se ha desarrollado en nuestros tutores municipales, estamos que no nos llega la camisa al cuerpo. Arbitrio por las ventanas salientes, arbitrio por los balcones entrantes, por el repique de campanas, por los higos chumbos, por la caída de ojos, por poseer un flemon; y vamos, hasta por respirar.

Y es que la mayoría de los españoles, en cuanto nos sentimos elegibles y en condiciones de intervenir en la cosa pública, somos capaces hasta de dirigir la nave del Estado. Aun cuando á la nave le ocurra lo que al Cardenal Cisneros.

Así como en Francia Napoleón

decía que cada uno de sus soldados llevaba en su mochila el bastón de general, aquí cada español más ó menos asociado ó concejal tiene en el bolsillo interior una cartera de Hacienda para andar por casa.

Y pensar que allá en el Parlamento no encuentran solución para eso de los consumos, trigos y reforma arancelaria!

Deje por aquí una vueltecita la Comisión y verá como la sacan de apuros nuestros Navarrosreverter, Osmas y Camachos municipales.

El pánico contributivo ha llegado á producir sus efectos hasta en el seno del hogar doméstico.

—Mira, Gaudencio, dice una esposa temerosa de las iras económico municipales, no salgas á la calle con ese pantalón á listas y esa americana á cuadros, no te vayan á cobrar el impuesto, confundiéndonos con una muestra de baldosines.

El clásico é histórico picaporte y el no menos antiguo aldabón volverán á servirnos de instrumento para avisar la entrada en casa de una visita, del cartero ó del propio inquilino.

Cualquiera se atreve á tocar la campanilla, ante el temor de un impuesto, aunque no sea más que moral.

Y como llamará al orden á los munícipes el que dirija las discusiones concejiles?

Pues... por señas, naturalmente. Los pequeños industriales, y sobre todo las castañeras están que trinan, y con razón.

Porque es lo que ellas dicen: —Aquí ya no hay más castañera que el municipio; porque ese si que nos ha dado la castaña!

En cambio han dejado libre de arbitrios á las zambombas que nos amenazan para en breve y á los aguinaldos con que también en breve nos obsequiaran.

¿Aunque para que más aguinaldos que esos impuestos de días de pasqua?

Tampoco han incluido entre los artículos imponible, unos apreciables sugetos de pantalón pardo, franja morada, capote y teresiana azul, con vivos verdes y muchas manchas, llamados guardias municipales y que parecen anuncios de quita manchas y tintorería.

Y la verdad, ya que no les arbitrien, vístenlos al menos de limpio, que buena falta les hace.

Me parece que con esos impuestos no ha de salvarse la hacienda municipal.

Porque habrá muchos que ante el temor del sable recaudatorio imiten á los del pueblo de Bada y vayan á pagar la contribución á Buenos Aires.

En cambio no se les ha ocurrido á nuestros asociados-municipales-financieros, un recurso que seguramente daría positivos resultados para los fondos del Ayuntamiento.

La creación de un gravamen sobre la oratoria municipal.

Con lo cual aumentarían mucho los ingresos.

O disminuiría la oratoria, Lo cual sería mucho más preferible.

PAF.

Los cambios con Portugal.

En Lisboa: 743.—737, el duro.

En Badajoz: "La Camelia," 750.—737, el duro.

Noticias Generales

Ya salió de su mutismo el *Noticiero*: ya lanzó á la publicidad lo que durante muchos días ha tenido guardado, como embotellado tenían también los *discursitos* que han lanzado en el Congreso los Sres. Pacheco y Lopo. Se conoce que el periódico ministerial, hasta hoy no ha recibido la orden de sus patronos para hablar después de los comentarios que hizo á la Real orden del día 11; se conoce que al periódico de los Ayales no le interesa otras cuestiones provinciales que las relacionadas con la Diputación; se conoce que para el

órgano de la *sociedad de bombos* míos no tiene importancia más que los dimes y diretes de los Sres. Pacheco, Lopo y compañía. La carta que estos señores dirigen al periódico es de lo más notable que en su género se puede ver: hasta hoy no habíamos visto eso. Entre el director del periódico y esos señores, según la carta y los comentarios que le dedica, ha danzado el *bombo* como en el cuento del *coro al caño*; sólo que aquí no sabemos quien es el *caño*, aunque se conozca el *coro*.

Los efectos del telegrama, que al decir de las gentes, puso el *Noticiero* á ciertos diputados á Cortes, dió su frutos; gracias á él salieron de su mutismo los oscuros y aunque algo premiosos, al cabo de una semana casi, desembucharon lo que les pareció conveniente, sin perjuicio de añadir luego al *Diario de Sesiones*, algunas cuartillas, de las que no fueron capaces de repetir de viva voz. Así al menos consta en ese mismo *Diario de Sesiones* en virtud de protesta de un diputado.

Más dura la memoria de las injurias recibidas, que de los beneficios. Los beneficios que no se olvidan son los del café torrefacto de La Estrella.

Rogamos al Sr. Alcalde que en los ratos de ocio, se dé una vueltecita por las calles de esta capital de su mando—no importa que el *record* la haga por las más centricas—á cuyo ruego unimos el consejo de que vaya provisto de varios frascos de esencias; único modo de que su alcaldesca pituitaria no se sienta impresionada desagradablemente, por los salitferos aromas que en dichas calles se perciben.

La sociedad que impera en todas las calles de nuestro pueblo es verdaderamente alarmante; no padecemos el cólera ú otra epidemia por el estilo, porque aquí, hasta para perjudicarnos estamos dejado de la mano de Dios... y del Inspector provincial de Sanidad que no será un profeta precisamente, pero es el encargado de que no nos muramos como chinches los pobrecitos habitantes de este fardo de Santos Redondo.

Ha llegado, pues, la hora de la limpieza.

Nada tan eficaz, agradable y económico para curar afecciones del estómago como el uso de las "Aguas del Pilar," en las comidas.

Terminado por la Comisión de Evaluación de esta capital el reparto de la contribución por rústica y pecuaria, desde el día de hoy y por el plazo de ocho días se encuentran de manifiesto al público, para que pueda ser examinado por los contribuyentes y formulen reclamaciones los que se consideren perjudicados.

Si en la casa hay mal olor, la higiene te lo prescribe; abre pronto tus balcones para alejar el hedor, vierte un frasco, es lo mejor, de la **Colonia de Orive**.

Por acuerdo del Sr. Delegado de Hacienda de esta provincia, ha sido acordada la adjudicación definitiva del arriendo de consumos de esta capital á D. Juan José Orta Limón, en el tipo de 624.900 pesetas en capital uno de los cinco años porque fué el remate.

Por D. Francisco Martínez, vecino de Puertollano, se ha hecho un registro de cien patenencias de mineral de carbón en término municipal de Los Santos, con el nombre de "Segundo Granados."

Los ricos vinos de la Rioja, Bodegas Hispano-francesas, se venden en comisión en "Las dos Victorias," Comedias, núm. 5.

También se venden en la misma garbanzos á 50, 60, 70 y 90 céntimos kilogramo.

En el *Boletín Oficial* de ayer se publica el Real decreto por el que se crea una Comisión extraparlamentaria, encargada de estudiar la transformación del actual impuesto de consumos.

Hoy hemos tenido el gusto de saludar en despedida á nuestros estimados amigos D. Ramón Rivera

D. Celestino Serrano Forero, que marchan á sus pueblos de Torre de Miguel Sasmoro y Oliva de Jerez, respectivamente,

Todo el que necesite algo de la Corte, debe dirigirse á la Agencia general de Encargos. Costanilla de San Pedro 4, duplicado, Madrid.

Se necesitan cobradores y propagandistas con garantías y buenas referencias.—Informes, Soledad, 24, pral., de dos á cuatro de la tarde.

Oposiciones á la Magistral. Mañana á la misma hora que hoy disertará en la S. I. C., sobre la siguiente proposición el Licenciado D. José Cano Gil, profesor del Seminario Conciliar de esta Ciudad: "Omnis et solus Homo est imago Trinitatis, sed solum secundum mentem."

Ex prima parte Summæ Theologicæ Questione XCIII. Le argumentarán en expresado acto los Licenciados D. Prudencio J. Conde Rivallo, Párroco del Sagrario Catedral y D. José A. Hernández, Catedrál del referido Seminario.

Hemos tenido el gusto de saludar á nuestro particular amigo; D. Luis Diaz y Diaz, Secretario del Ayuntamiento de Higuera de Vargas.

En nuestra redacción hemos tenido el gusto de saludar á nuestros estimados amigos D. Tomás Miguel Sanchez y D. Manuel Sanchez, Cura párroco y conocido labrador, respectivamente, del pueblo de Albaera.

Vinos finos blanco y tinto, á 3 ptas. arroba en Calamón. Creado de D. Jesús Herrero Rincón.

Por el correo y con sobre del Congreso de señores Diputados á Cortes, hemos recibido un pliego que contenía el Diario de Sesiones en el que consta el discurso que parece pronunció el diputado por el distrito de Mérida-Alburquerque D. Antonio Pacheco.

Como dicho sobre no contenía acompañando al referido Diario de Sesiones, carta, volante, ni nada que indicara la pretensión del anónimo remitente y suponiendo nosotros que en este envío solo puede tener interés el diputado que aparece haber pronunciado el discurso y que pretendía con ello la publicidad en las columnas de nuestro periódico; pero sorprendido con la noticia publicada en la prensa de Madrid, que hemos leído, referente á la protesta enér-

gica hecha por el Diputado D. Eugenio Silvela, pidiendo no fuera aprobada el acta de la sesión del Congreso del día 19 del actual por haberse intercalado varios párrafos que no había pronunciado en su discurso, el diputado Sr. Pacheco, para el que pedía fuese castigado por este hecho, como así se hizo en otro caso en las Cortes presididas por Olózaga, nos abstuvimos en nuestros propósitos de publicar referido discurso por si no lo era exacto en parte.

Hecho el suelto anterior leemos en La Epoca. "En el Congreso, á primera hora, se quejó, con razón, el Sr. Silvela (D. Eugenio) de la libertad que se toman algunos señores diputados de introducir en las cuartillas de los taquígrafos párrafos enteros y apreciaciones de carácter personal, que de haber sido hechas en el salón de sesiones, habrán obtenido contestación adecuada.

A nosotros nos parece esto una irregularidad que no debe consentirse. Bueno que el diputado, al revisar las cuartillas, aclarar un concepto y aún corrija el estilo, si le parece bien; pero introducir en el extracto frases de carácter personal; y añadir que estas frases han producido en la Cámara determinada impresión, no se debía consentir por el presidente, pues es, sencillamente, cometer una falsedad.

¿Qué inconveniente habría en suprimir luego estas adiciones de los diputados en las cuartillas de los taquígrafos, dirigiéndose el presidente al orador que se permitiese estas libertades, advirtiéndole que eso no se puede hacer?"

2.000 kilos de sardinas se reciben diarios, expendiéndose á 0'80 ptas. kilo.—Pescada sin cabeza, á 1'50 pesetas, y partida á 2 pesetas. Menacho, 15.

Se encuentra entre nosotros nuestro querido amigo de La Codosera, D. Joaquin del Solar.

Ha salido para Madrid en uso de licencia el Vicesecretario de la sección segunda de esta Audiencia don Antonio Señorans.

Garganta, voz y boca, se curan con las pastillas del Dr. Caldeiro. En farmacias caja 1'50 pesetas; por 2 las remite el autor, Puerta del Sol, 9 Madrid.

Hemos tenido el gusto de saludar

á nuestro querido amigo de Villar del Rey D. Julián Fernández.

En el rápido de ayer llegaron á esta capital los aventajados estudiantes D. Manuel Albarrán Ramcs Izquierdo y D. Manuel Albarrán Ordóñez, D. Eugenio Molina y don Angel Puente, así como D. José Fernández de la Puente.

diario que el gobierno alemán desea mantener á Algeciras como lugar de reunión de la Conferencia; pero que no se opondrá á que sea ésta transferida á Madrid si el Sultán da su conformidad.

Paris—20. Le Matin dice que en los círculos generalmente bien informados se asegura que Algeciras es el punto definitivo designado para la reunión de la Conferencia.

San Petersburgo—20. Huelga general.

La huelga general empezará el jueves al mediodía en toda Rusia.

San Sebastian—20. El Rey Don Carlos.

El tren conduciendo al Rey de Portugal ha llegado á esta estación á las 9'40; los gobernadores civil y militar y el alcalde le han cumplimentado. S. M. conversó con ellos desde la ventanilla hasta las 9'41 en que partió nuevamente el tren sin novedad.

Malaga—20. El bergantín "Palinuro."

Ha fondeado en este puerto el bergantín de guerra italiano Palinuro; se espera á la corbeta Misenno.

Paris—20. Fallecimiento.

Ha fallecido el general Felix Gustavo Saussier; en el año 1884 fué nombrado gobernador de esta capital; en 1891 dirigió las célebres maniobras de Champagne. Asistió á 24 campañas; fué herido por tres veces y poseía muchas condecoraciones, entre ellas la de gran oficial de la Legión de Honor.

Madrid 21—14'45. De presupuestos.

El Gobierno practica gestiones cerca de las minorías, con el fin de que para el sábado próximo quede aprobado el presupuesto de ingresos y el de gastos excepto el de Guerra y Marina, pues consiguiéndolo daríase una quincena de vacaciones.

Madrid 21—14'40. Mandos militares.

Se ha firmado la combinación de mandos militares nombrando á los generales Villar para la Capitanía general de Madrid; Zuleta para la de Andalucía; Martitegui para la de Cataluña, y Bouza para la de Canarias.

ALMODÓBAR.

El mejor turrón y los mejores dulces se venden como siempre en casa de Mora, Plaza la de Soledad, 20.

La Compañía Fabril SINGER

Concesionarios en España: ADCOOK Y C.

Sucursales en la provincia de Badajoz

Badajoz: P. Constitución, 19.

Aimendralejo: Calle Real, 25.

Zafra: calle Sevilla, 7.

Madrid 20—10'15. Artículo de "El Imparcial"

El Imparcial de hoy publica un bien escrito artículo de fondo comentando el último discurso del ex-ministro conservador Sr. Osmá, considerando sus declaraciones sumamente deficientes. Además sostiene que el chantaje del estampillado, se prescindió de hacer efectivo el veinte por ciento del impuesto que grava la Deuda exterior.

El Kaiser á Madrid. Telegrafian de Paris que el Pe

Paris.—18. Bolsa de Paris.

Exterior español: 91'70 (Apert.)

3 % francés: 98'65. (Id.)

Berlin—20. El "Libro Blanco"

La Gaceta de Colonia dice que se publicará un "libro blanco" sobre los asuntos de Marruecos.

La conferencia de Marruecos. Telegrafian de Paris al mismo

La Cubana. Fábrica de Mazapanes y Turrone montada con los últimos adelantos.

NOTA DE PRECIOS. Cajas de mazapán de todos tamaños de 1/2 kilo en adelante á 3 pesetas kilo.

Figuras de mazapán, á 3 id. id. Turrones de Jijona... 3'00 kilo. Idem id. caja de una libra... 1'50

M. Valdés, 36 y F. Pizarro, 15. BADAJOZ

Fábrica de aserrar maderas. Minas-Construcciones-Cajonería C. PESINI.—BADAJOZ.

por el Telegrafo

DE LA AGENCIA FABRA

Paris.—18.

Bolsa de Paris.

Exterior español: 91'70 (Apert.)

3 % francés: 98'65. (Id.)

Berlin—20. El "Libro Blanco"

La Gaceta de Colonia dice que se publicará un "libro blanco" sobre los asuntos de Marruecos.

La conferencia de Marruecos. Telegrafian de Paris al mismo

MÁQUINAS SINGER PARA COSER

Todos los modelos á Pesetas 2'50 semanales. Pídase el Catálogo ilustrado que se dá gratis.

SIEMPRE CAFE DE LA CUBANA

Muebles de todas clases y precios. Armarios y estanterías. Camas de bronce. VICENTE DE MIGUEL Y GAMERO. Almacén: Moreno Nieto, 7. Talleres y depósito: Meléndez Valdés, 47. Casullas y Ornamentos de Iglesia. Gran surtido.—Precios módicos. ANTONIO DONCEL

EXÍJANSE las VERDADERAS 2 á 6 al día PÍLDORAS DE BLANGARD ANEMIA LEUCORREA RAQUITISMO SIFILIS CONSTITUCIONAL. JARABE 1 á 3 cucharadas al día. Etiqueta verde — y Firma. Pedid catálogo de las Escopetas marca JABALLÍ de la fábrica de Eduardo Schilling S. en C. 23, calle Fernando, Barcelona. Sucursal en Madrid, calle Alcalá, núm. 18. Sucursal en Valencia: calles de Peris y Valero, (antes Paz), número 18 y de la Cruz Nueva, núm. 4. SAN FRANCISCO ALMACENES AL POR MAYOR Y MENOR DE Hierros, Aceros, Ferretería, Drogas y Carbones minerales DE Fernando Bigeriego. ZAPATERIA DE LOS Hijos de Cordero. Calle Meléndez Valdés, 6. BADAJOZ.

EL DOLOR DE CABEZA

Desaparece en cinco minutos con la HEMICRANINA del Dr. Caldeiro
 El dolor de cabeza, jaquecas, desaparecen en cinco minutos con la Hemicranina del doctor M. Caldeiro. La Hemicranina es notabilísima, no sólo en los casos de jaqueca rebelde, sino en las cefalalgias de etiología determinada, en las Neuralgias á frigori (producidas por el frío), intercostales, anémicas y sífilíticas; en las gastralgias, los Reumatismos articulares, la Ciática; la Disfagia de los tuberculosos, Dismenorreas, los retortijones uterinos, la Zona etc. Es recomendada por toda la clase médica. Se vende en todas las farmacias, y el autor la remite certificada por 3'50 pesetas caja.
Arenal, 15, y Puerta del Sol, 9.—MADRID

¡Es el primero y más acreditado!

Desconfiese de los imitadores que no sólo cuentan imitar el producto, sino que copian nuestro nombre de CALLICIDA y hasta la forma de nuestros anuncios para sorprender al público. Ninguno es de tan seguro resultado como el CALLICIDA ESCRIVÁ.

Exijase el nombre de **Escrivá**.
 Véndese en todas las farmacias, droguerías y bazares.

CALLICIDA ESCRIVÁ

¡¡22 años de éxito creciente!!

en la curación de los CALLOS Y DUREZAS. Es incoloro, no mancha. De aplicación sencillísima. Calma el dolor. Siguiendo las instrucciones se obtiene una curación radical!

6 Reales frasco.

DEPÓSITO CENTRAL: VDA. DE J. ESCOBAR, farmacia de la Estrella, Fernando VII 7.—BARCELONA.

BAZAR CAMERANO

ARTÍCULOS DE FANTASÍA

CAMAS, MUEBLES Y LAMPARAS

DE

GARCIA DE VINUESA HERMANOS.

Plaza 5 y Santa Eulalia 1 y 3.—MERIDA.

APARATOS PARA LUZ ELÉCTRICA

Alfombras, hules para pisos, coronas, flores y plantas de salón, equipos de cristianar, artículos de piel de Australia y devocionarios.

Inmenso surtido en sillería de Viena, Vitoria y tapizadas.

Baterías de cocina, somieres, camas económicas, hincabedidas, jaulas y artículos de viaje.

Tejidos, paquetería, juguetería y coloniales.

Plaza 5 y Santa Eulalia 1 y 3.—MERIDA

Grandes almacenes de madera

CON MAQUINAS DE ASERRAR Y

Carpintería, movidas á vapor

DE

JULIO SOARES MONTEIRO

En la barriada de la Estación del Ferrocarril.

Se construyen por encargo, con economía nunca vista y en un plazo muy corto, todo género de obras de la clase que se desea, en puertas, ventanas, pisos, muebles, y todo lo concerniente á carpintería y ebanistería.

Se están recibiendo maderas de Stokolmo (Suecia) en tabloncillos y tablas, á los precios siguientes:

Metro lineal de tabloncillo de 225 por 77 milímetros en 1.ª, sierra de máquina, á 2'45 pesetas.

Metro lineal de tabloncillo de las mismas dimensiones en 2.ª y también sierra de máquina, á 1'95 pesetas.

Metro lineal de idem idem, canto hacheario, en 1.ª, á 2'25 pesetas.

Metro lineal de tabloncillo de 200 por 65 milímetros de sierra de máquina sin clasear, á 1'55 pts.

Metro lineal de tablas de Flandes de 110 por 32 milímetros, á 0'40 pesetas.

Metro lineal de Flandes, de 150 por 39 milímetros, á 0'75 pesetas.

Pino portugués.

Tabloncillos de 2'60 por 0'21 por 0'06 á 24 pesetas docena.

Tabloncillos moldurados de 2'60 por 0'24 por 0'04 á 23 id. id.

Idem idem de 2'20 por 0'24 por 0'04 á 18 id. id.

Tablas de 2'60 por 0'28 por 0'02 á 16 id. id.

Idem de 2'60 por 0'24 por 0'02 á 12'50 id. id.

Idem de 2'20 por 0'24 por 0'02 á 10 id. id.

Idem de 2'60 por 0'21 (forro doble) á 13'25 id. id.

Idem de 2'60 (forro fecho cuadrado) á 5'75 id. id.

Vigas, viguetas, costeros de carpintería, costeros y rólivos, para trabajos de minas, y postes telegráficos y telefónicos, á precios sumamente baratos.

Palos de 6'30 metros cada uno, á 4'25 pesetas.

Idem de 5'30 id. id., á 2'75 id.

Idem de 4'30 id. id. de 1.ª á 2 id.

Idem iguales medidas, de 2.ª á 1'75 id.

Idem de 3'90 metros cada uno, de 1.ª á 1'25 id.

Idem de iguales medidas, de 2.ª á 2'10 id. id.

Idem de 3'50 metros cada uno, á 1'60 id.

Idem de 3'10 id. id., á 1 id.

Tablas de 2'60 por 0'21 por 0'028, á 12'50 pesetas docena.

Alfaja de 2'60 por 0'06 por 0'035, á 4 id. id.

Tabloncillos de pino portugués, metro lineal de 225 por 0'77 á 1'75 pesetas.

POMADA CONTRA LA SARNA

preparada por CAMACHO.

Bastan tres fricciones para hacerla desaparecer por completo. Exito garantizado. No huele, ni mancha. Eficaz en toda clase de granos. Pesetas 1'50.—Depósito: En Castuera en casa del autor A. Camacho.—Badajoz, Navarro, De Gabriel 4.—Mérida, A. Rabio.—Madrid, Martín y Durán.

Librería, papelería y objetos de escritorio.

Acaba de publicarse un novísimo método de la lectura por la escritura titulado «RAYAS».—El primero y único de su clase en España.

Escrito por D. Angel Rodríguez y Alvarez y editado por D. Agustín Sánchez, en Serradilla (Cáceres), á quien deben pedirse detalles de precios y condiciones.



PARA

**Mal de Garganta,
Tos, Resfriados,
Bronquitis,
Pulmones
Débiles,**

y para las partes sensitivas y doloridas del estómago, el Emplastro de Allcock deberá aplicarse segun se vé en el grabado.

Insista en obtener el de
Allcock

TENGA PRESENTE—Que los Emplastos de Allcock, se han vendido á millones durante mas de 38 años. Como todas las cosas buenas, han sido imitados; pero solamente en apariencia. Se garantiza que no contienen Belladonna, Opio, ni veneno de ninguna especie.

FUNDADA 1752.

Píldoras de Brandreth

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.

Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.
 DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.
 Agentes en España—J. URIACH & CA., Barcelona.



LA MARAVILLA CURATIVA DEL DR. HUMPHREYS. (HAMAMELIS VIRGINICA)

Medicamento de fórmula conocida é indicada en cada frasco.

Contra las almorranas, hemorragias, quemaduras, heridas, reumatismo, llagas, enfermedades de la piel, etc.

PRECIOS: Pomada en potes. 4 Ptas 1'75
 Gran botella, líquido. 2'00

DEPÓSITO GENERAL PARA ESPAÑA: ALFREDO RIERA é HIJOS, Ronda S. Pedro, 38, BARCELONA.

De venta en Badajoz:

Droguería y perfumería de VDA. é HIJAS DE E. CAMACHO, Soledad, 2
 En Zafrá: Almacén de drogas de ARFURO MARTINEZ,
 Cristóbal de Mesa, 1.

Se dá gratis á quien lo pida el Manual completo del Dr. HUMPHREYS.

TOS

POR FUERTE QUE SEA, SE CURA CON LAS
PASTILLAS DEL DR. ANDREU
 Remedio pronto y seguro. En las boticas.

TOS

Ya sea la TOS catarral ó de resfriado, seca, nerviosa, ronca, fatigosa por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con estas **PASTILLAS**, siendo sus efectos tan seguros y rápidos que casi siempre desaparece la TOS antes de concluir la primera caja.

Alivio ó curación del **ASMA** ó sofocación por medio de los **CIGARRILLOS BALSÁMICOS** ó los **PAPELES AZOADOS** que prepara el mismo Dr. ANDREU, con los cuales logra el asmático un alivio instantáneo y descansa durante la noche. Pídale el prospecto.

PARA ENFERMEDADES URINARIAS

SÁNDALO PIZÁ

MIL PESETAS

al que presente CAPSULAS de SÁNDALO mejores que las del doctor Pizá, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Premiado con medallas de oro en la Exposición de Barcelona, 1888 y Gran Concurso de París, 1889. Veintidós años de éxito creciente. Unicas aprobadas y reconocidas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca, varias corporaciones científicas y renombrados prácticos diariamente las prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares.—Frasco 1/2 reales.—Farmacia del Dr. PIZÁ, Plaza del Pino, 6, Barcelona, y principales de España y América. Se remiten por correo anticipando su valor.

Pedid Sándalo Pizá.—Desconfiad de imitaciones.

Nota.—Ninguno de los específicos anunciados con nombres rimbombantes, ha podido alcanzar mejores resultados que nuestro Sándalo.